
Ata da 14ª Reunião Ordinária do 1º Primeiro Período Legislativo
do  ano  de  2025,  Biênio  2025/2026,  da  Câmara  Municipal  de
Vereadores dos Palmares – realizada no dia 13 de maio de 2025.

Aos (13) treze do mês de maio, do ano de dois mil e vinte e cinco (2025), teve lugar a 14ª
(décima quarta)  Reunião  Ordinária  do 1º  (primeiro)  Período Legislativo do ano 2025,  da
Câmara  Municipal  de  Vereadores  do Município  dos  Palmares,  biênio  2025/2026.  A  Mesa
Diretora foi composta por – FERNANDO AUGUSTO GODOI DE FREITAS SOUZA E SILVA  -
Presidente;  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO  MACIEL  -1º  Secretário  –  HUGO  RAFAEL
ANDRADE SILVA  2º Secretario - Compareceram os vereadores: LEONARDO JOSÉ ULISSES
ALEXSANDRO FERREIRA GOMES, CLAUDIO DE BARROS SALES, LUIZ GUSTAVO MIRANDA
DA ROCHA LEÃO, ABRAHÃO JOSÉ DOS SANTOS, AMÓS NERIAS PEREIRA, com ausência do
Vereador  WALTER BATISTA FILHO, THIAGO PATRÍCIO SIQUEIRA DE OLIVERA, NICHOLAS
FELLIPE R. A. VASCONCELOS, ANTÔNIO ALMEIDA DA SILVA FILHO, ANDREZA FERNANDA
RAMOS  DE  OLIVERA,  WINDSON  COSTA  DA  SILVA.  Na  sua  14ª  Reunião  Ordinária  do  1º
Período Legislativo biênio 2025/2026, o Poder Legislativo iniciou os trabalhos, convidando a
todos para ouvir a Leitura Bíblica e o Hino dos Palmares. Logo após o Senhor Presidente
passou  a  palavra  ao  Assessor  da  Presidência  para  que  fizesse  a  leitura  do  expediente;
Requerimento  nº  92/2025  de  autoria  do  Vereador  Fernando  Godoy  -  Requeiro  à  Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas ao Secretário de
Infraestrutura, Solicitando calçamento da Rua 1º de Janeiro, situada no bairro Santo Onofre.
A presente solicitação visa atender ao clamor dos moradores da mencionada via pública,
que enfrentam diariamente diversos transtornos em razão da ausência de pavimentação
adequada,  como poeira  em períodos de estiagem, lama em tempos chuvosos,  além de
dificuldades  de  acesso  para  veículos  e  pedestres.  A  melhoria  trará  maior  dignidade  e
qualidade  de  vida  à  população  local,  além  de  contribuir  com  a  valorização  do  bairro.
Contamos com o pronto atendimento por parte do Poder Executivo para que providências
sejam tomadas com a maior brevidade possível.  Requerimento nº 93/2025 de autoria do
Vereador Windson Costa - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito
do Município,  com  vistas  ao  Secretário  de  Infraestrutura,  solicitando que  seja  Colocada
iluminação de Led, no engenho Couceiro.                Certo de sua aprovação, contamos
evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste  requerimento.
Requerimento nº 94/2025 de autoria do Vereador Windson Costa - Requeiro à Mesa, ouvido
o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja feito
através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito do Município, com vistas a Fundação Casa da
Cultura Hermilo Borba Filho, solicitando que seja feito o São João esse ano na antiga estação
Ferroviária.  Certo de sua aprovação, contamos evidentemente,  com o apoio dos nobres
pares na aprovação deste requerimento. Requerimento nº 95/2025 de autoria do Vereador
Windson  Costa  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio ao Exmo. Senhor Prefeito
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do Município,  com vistas a Diretoria de Esportes,  solicitando que seja Realizado o inter-
Bairro  de Futebol  de  Campo e  também entrega  de  materiais  Esportivo  para  cada  Time
participante,  como  Camisas,  Calções,  Meião,  Bola.  Certo  de  sua  aprovação,  contamos
evidentemente, com o apoio dos nobres pares na aprovação deste requerimento.
Requerimento nº 96/2025 de autoria do Vereador Abrão Marchante -   Requeiro à Mesa,
ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação que seja
feito através de oficio um veemente apelo ao Prefeito do Município Junior de Beto, com
vista à Secretaria de INFRAESTRURA, que seja implantada manilhas na via de acesso do
engenho e ampliado a vazão do riacho, para um melhor escoamento da agua,  pois, esse
riacho  corta  a  pista  que  liga  o  engenho  Catuama  A  ao  arruado  do  Quarenta,  ficando
intransitável  para  os  pedestres  quando  chove,  os  mesmo  reclamam  que  ficam
completamente ilhados, sem ter como passar devido a pista ficar completamente alagada.
Certo  de  sua  aprovação,  contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na
aprovação deste requerimento. Requerimento nº 97/2025 de autoria do Vereador Abraão
Marchante - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais,
e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo ao Prefeito do
Município Junior de Beto, com vista à Secretaria de INFRAESTRURA, que seja implantado o
saneamento da Rua 04 de Newton Carneiro, pois os moradores reclamam que os dejetos
descem a céu aberto na citada rua, gerando risco a saúde e um fedor insuportável, assim
suplicam para que seja resolvido o problema daquela localidade. Certo de sua aprovação,
contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação  deste
requerimento. Requerimento nº 98/2025 de autoria do Vereador Alex Ferreira - Requeiro à
Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e com sua aprovação
que  seja  feito  através  de  oficio  um  veemente  apelo  ao  Excelentíssimo  Prefeito  de
Palamares,com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja dada continuidade
as obras da Pracinha que está sendo construída no Quilombo 2,  próximo a  feirinha.  Tal
solicitação  possui  por  objeto  o  atendimento  de  um  apelo  dos  moradores  do  citado
bairro,que, precisam de um espaço de convivência, para lazer, prática de esportes, e para as
crianças brincarem. Importante ressaltar que o Quilombo 2 é um bairro grande e não possui
nenhuma praça, apenas no Quilombo 3, contando apenas com algumas quadras. Por isso
peço que seja vista essa situação e que seja priorizada a continuidade das obras no local.
Certo  de  sua  aprovação,  contamos  evidentemente,  com  o  apoio  dos  nobres  pares  na
aprovação  deste  requerimento.  Requerimento  nº  99/2025  de  autoria  do  Vereador  Alex
Ferreira - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais, e
com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo ao Excelentíssimo
Prefeito de Palamres,com vistas a Secretaria de Infraestrutura, solicitando que seja feito o
calçamento  e  saneamento  básico  da  Rua  da  Caixa  d’  Água,  como  é  conhecida  pela
população local,  no Quilombo 2.  Tal  solicitação possui  por objeto o atendimento de um
apelo dos moradores do citado bairro,que, diariamente, precisam se locomover por essa
Rua, pois os mesmos tem enfrentado problemas recorrentes com a falta do calçamento,
principalmente quando chove,  por causa do lamaçal  que fica no local,  além do risco de
doenças,  devido  a  falta  de  saneamento  básico.  Certo  de  sua  aprovação,  contamos
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evidentemente,  com o  apoio  dos  nobres  pares  na  aprovação deste  requerimento.  Não
havendo  mais  requerimentos  escritos  o  senhor  Presidente  passou  aos  requerimentos
verbais, Antônio Loureiro - Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo ao
Excelentíssimo Prefeito de Palmares,  com vistas  a ANDESTRAM, solicitando providências
com urgência  quanto ao transito,  haja vista  que na Rua Coronel  Izácio está com vários
Moto-taxi  andando  com  suas  motos  em  alta  velocidade.  Aprovado  por  unanimidade;
Antônio  Loureiro  -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido  o  Plenário  e  obedecidas  às  formalidades
regimentais, e com sua aprovação que seja feito através de oficio um veemente apelo ao
Excelentíssimo Prefeito de Palmares, solicitando que seja asfaltado a Rua Afonso Marinho,
que da acesso a Rua José Luiz de Melo, haja vista que é um apelo dos moradores daquela
localidade. Aprovado por unanimidade; Claudio Sales – Requeiro a Mesa, ouvido o plenário e
obedecidas as formalidades Regimentais  e com sua aprovação,  que seja feito VOTO DE
PARABÉNS E APLAUSOS ao Senhor Alessandro do Rego, mais conhecido como Sandrinho
do Rego,  pela passagem do seu aniversário.  Aprovado por unanimidade;  Claudio Sales -
Requeiro à Mesa, ouvido o Plenário e obedecidas às formalidades regimentais e com sua
aprovação, que seja feito através de oficio ao Ministério Público de Palmares, para que seja
notificado todos os  órgãos públicos e particulares,  alertando a  proibição de soltura  dos
fogos de artifício, de acordo com a Lei Estadual nº 17.195/2021. Aprovado por unanimidade;
Gustavo  Leão  –  Requeiro  a  Mesa,  ouvido  o  plenário  e  obedecidas  as  formalidades
Regimentais e com sua aprovação, que seja feito VOTO DE PARABÉNS E APLAUSOS a Loja
Maçônica nº 01 na cidade dos Palmares, pela passagem do seu aniversário. Aprovado por
unanimidade;  Abraão Marchante -  Requeiro  à  Mesa,  ouvido o Plenário  e  obedecidas  às
formalidades  regimentais,  e  com  sua  aprovação  que  seja  feito  através  de  oficio  um
veemente apelo ao Excelentíssimo Prefeito de Palmares, com vistas a Primeira Dama Raquel
Melo,  pelo  desenvolvimento  do  início  da  gestão  até  hoje,  pela  parceria  da  classe  mais
humildade, dando atenção a todos os mais necessitados. Aprovado por unanimidade; Não
havendo  vereadores  querendo  fazer  uso  dos  requer imentos  verbais,  o  senhor
Presidente  colocou  em  votação  a  ata  da  Reunião  anter ior  onde  foi  aprovada  por
unanimidade;  Logo após não havendo mais Vereadores querendo fazer o uso das palavras,
o  senhor  Presidente  deu  por  encerrada  a  presente  sessão,  convidando a  todos  para  a
próxima reunião. E por fim, para constar e como testemunha dos fatos aqui relatados, eu
ALESSANDRO  PAULO  ALVES  DO  REGO  FILHO,  lavrei  a  presente  Ata,  que  por  mim  foi
digitada, a qual dato e assino juntamente a Mesa Diretora da Casa Manoel Gomes da Cunha.
Sala  das  Sessões  Legislativas,  em  13  de  maio  do  ano  de
2025.________________________________Assessor Especial da Presidência.
Presidente:__________________________________  FERNANDO  AUGUSTO  GODOI  DE
FREITAS SOUZA E SILVA.
1º  Secretário:________________________________  ANTÔNIO  FRUTUOSO  LOUREIRO
MACIEL.
 2º  Secretário:________________________________ HUGO
ANDRADE.//////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////////
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